

**В.М. КАНДИБИ — 75**

Відомому вченому з питань годівлі сільськогосподарських тварин і розробки ефективних технологій виробництва яловичини, професору кафедри технології кормів і годівлі тварин Харківської державної зооветеринарної академії, доктору сільськогосподарських наук, члену-кореспонденту НААН Віктору Миколайовичу Кандибі виповнилося 75 років.

Народився Віктор Миколайович 11 серпня 1938 р. у м. Костянтинівка Донецької області. З 1955 по 1960 р. навчався в Харківському зоотехнічному інституті (нині ХДЗВА), 1960–1961 рр. — головний зоотехнік колгоспу «1-ше Травня» Дергачівського району, 1962–1963 рр. — зоотехнік-інспектор Балаклійського територіального колгоспно-радгоспного управління, 1963–1966 рр. — зоотехнік колгоспу «Маяк» Балаклійського району Харківської області. У 1966 р. він вступив до аспірантури НДІ ТЛіП УРСР, у 1970 р. захистив кандидатську дисертацію. З 1974 по 2000 р. — завідував відділом НДІ ТЛіП УРСР, у 1991 р. — захистив докторську дисертацію. З 2001 р. — завідувач кафедри, професор ХДЗВА, де продовжує плідно працювати в напрямі інтенсифікації тваринництва.

На базі даних, отриманих за пріоритетною участю В.М. Кандиби, в Інституті тваринництва УААН у 1989–1990 рр. було розроблено загальносоюзну програму фундаментальних досліджень з обґрунтування і створення до 2000 р. перспективної моделі підприємств з виробництва високоякісної яловичини та розроблено програму, яка отримала перше місце на всесоюзному конкурсі Ради Міністрів СРСР «Направление — Комплекс-2000».



Уперше, в контексті нових, розроблених В.М. Кандибою сучасних теоретичних концепцій та породних технологій росту і годівлі молодих бугайців до високих забійних кондицій (550–650 кг у 18–24-місячному віці), експериментально обґрунтовано основні біологічні закономірності формування і прогнозування їх м'ясної продуктивності та кормо-конверсійної здатності.

Проведені В.М. Кандибою комплексні дослідження з проблем споживання, метаболізму, відкладення та ефективності використання енергії і протеїну на синтез м'ясної продукції у бичків дали підстави обґрунтувати важливі закономірності формування м'ясної продуктивності і кормо-конверсійної здатності молодняку.

Вченим обґрунтовано ключові положення вітчизняних норм і технологій годівлі великої рогатої худоби і свиней, розроблено і представлено в офіційних виданнях «Теорія і практика нормованої годівлі великої рогатої худоби» (2012)

і «Норми і раціони повноцінної годівлі великої рогатої худоби» (2012) пріоритетні напрями розвитку науки про нормовану годівлю сільськогосподарських тварин та зростання продуктивності і рентабельності тваринництва в Україні у наступні 10–20 років, створено «Інформаційну базу даних для інноваційного розвитку тваринництва» (2012), що охоплює сучасні нормативні технологічні вимоги, стандарти, новітні вітчизняні норми годівлі сільськогосподарських тварин.

В.М. Кандиба — автор 27 патентів на винаходи, 340 наукових праць, з них 48 книг, підручників (у співавторстві), довідників з технології тваринництва. За цикл наукових праць В.М. Кандибу було удостоєно нагородою.

Віктор Миколайович — добра, щедра людина та здібний педагог, наукові здобутки з питань годівлі тварин і оцінки поживності кормів із залученням матеріалів вітчизняних вчених з біохімії і фізіології травлення й обміну речовин ним висвітлено у підручниках та надаються студентам у лекціях, що відіграє важливу роль у підготовці спеціалістів вищої кваліфікації і наукових кадрів.

Щиро вітаємо шановного ювіляра, зичимо міцного здоров'я, наснаги у здійсненні творчих задумів, подальшої плідної праці, спрямованої на процвітання України.

**В.О. Головка,**  
**академік НААН**  
**О.М. Мащенко,**  
**член-кореспондент НААН**  
**Ю.Д. Рубан, В.І. Гноєвий,**  
**І.В. Гноєвий, Є.І. Чигринов,**  
**доктори сільсько-**  
**господарських наук**